

Александр Владимиров

член Клуба военачальников России,
Президент Коллегии военных экспертов России,
лауреат Национальной премии «Лучшая книга 2020» по номинации «наука» за
фундаментальный труд «Основы общей теории войны» в 3-х томах,
кандидат политических наук,
генерал – майор в отставке



СУЩЕСТВО ВОЙНЫ В НОВОЕ ОСЕВОЕ ВРЕМЯ

ВОЙНА КАК СОЦИАЛЬНЫЙ ФЕНОМЕН И ЯВЛЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО СОЦИУМА ПРИМЕНИТЕЛЬНО К СУЩЕСТВУЮЩЕМУ СТРАТЕГИЧЕСКОМУ РАСКЛАДУ

Краткие выводы из общего стратегического анализа ситуации
в парадигме основ Общей теории войны и логике профессионального здравого смысла

**Наш анализ современной стратегической обстановки в мире в парадигме
Основ общей теории войны – позволяет сделать важные выводы о ее существе и
тенденциях развития.**

Наши выводы таковы:

- созданная 500 лет назад Западом архитектура мира, основанная на идее «прибыли любой ценой», на его абсолютном доминировании и существовании за счет силового ограбления остального человечества – выявила свою историческую порочность, себя изжила и сегодня стремительно утрачивает свою привлекательность и возможности;
- западные руководящие элиты уверовали в свою «божественную избранность быть мировым лидером» и новую историческую данность осознать не способны;
- политические руководители США и всего Запада ведут свои страны и народы к войне с остальным миром за продолжение своего мирового лидерства;
- вести эту мировую войну и победить в ней - Запад не способен, но погубить Мир – может;

- Остальной мир – Мировое большинство – не хочет продолжения западного лидерства и начинает строить свой Мир равноуважаемых миров.

Таким образом, сегодня все Человечество находится в ситуации, когда в мире практически создана – **классическая РЕВОЛЮЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ** – когда, по теории революции Владимира Ленина: **«Верхи (США) – не могут, а Низы (мировое большинство) – не хотят!»**

Общая теория войны определяет, что такая РЕВОЛЮЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ РАЗРЕШАЕТСЯ ПУТЕМ ВОЙНЫ, и эту войну уже начал совокупный Запад, целенаправленно направляя ее против всего незападного мира, но этой западной военной агрессии прямо противостоит только Россия.

Общая теория войны «О существе войны»¹

Общая теория войны определяет - современная война – это не тогда, когда «летят ракеты, бомбят самолеты и дроны, стреляют танки и пушки, а отобилизованная пехота двигает линию фронта», и все то прочее, что мы в политическом обиходе называем «войной».

На самом деле, собственно **ВОЙНА** – это, когда исчезают целые государства, уходят в небытие целые народы и даже великие империи – и никто не стреляет.

Когда за несколько дней самоликвидировалась Великая империя Советский Союз, с его огромным ядерным потенциалом и могучей армией – никто не стрелял.

Современная война, словно радиация – ты ничего не чувствуешь, но тебе, и твоему государству, и твоему народу – все хуже, и ты уже мертв.

О существе войны

Человечество воевало всегда, и война была главным делом и даже смыслом существования племен, народов и государств, так как только война решала главные вопросы их выживания, существования и развития.

Сам институт государства исторически возник почти исключительно в интересах подготовки и ведения войны.

Главным делом народов и государств была Война, к которой готовились и которую вели, в то время, как Мир – наступал как итог этой войны.

Война в ее любых видах и формах ведется человеческим социумом, то есть – людьми, которые организованы в социальные общности разного уровня, в том числе – в государства.

Ранее, то есть до начала XXI века – войны (как вооруженная борьба противоборствующих государств) велись с ограниченными целями овладения ресурсами и территориями, «жизненным пространством», имея целью их физический захват и последующую эксплуатацию побежденных народов.

¹ Наиболее полно вопрос «существа войны» раскрыт в фундаментальном труде **Владимиров А.И. «Основы общей теории войны: монография: в 3 ч. 2-е изд»**. Первая часть – Основы теории войны. 1008 стр.; Вторая часть – Теория национальной стратегии: основы теории, практики и искусства управления государством. 912 стр.; Третья часть – Государство, война и армия: некоторые вопросы теории. 936 стр. М.: Московский финансово-промышленный университет «Синергия», 2018.

А также - Владимир А. И. «Сим победиши. Краткий курс стратегической грамотности для высшего и среднего руководящего состава России». Часть первая. Основы Курса в постулатах Общей теории войны. Часть вторая. Стратегическая публицистика. М.: – «Университет Синергия»: ООО «Синергия Стор», 2023.

Эти войны велись:

- в основных видах стратегии – стратегиях «сокрушения», «измора»;
- в стратегических сценарных планах «побед и поражений», «позиционного противостояния» и «сосуществования»;
- и в основных типах стратегии, а именно – стратегии «прямых действий» и стратегии «непрямых действий».

Эти войны характеризовались различным количеством участников, размахом (масштабами) и театрами военных действий, их общей напряженностью (ожесточением), набором применяемых сил и средств, мобилизационным охватом и социальными условиями выживания населения, а также (но не всегда) определенными ограничениями этического плана и международного права.

Субъектами и объектами войны являлись государства (коалиции государств) и народы, с принадлежавшими им разного рода ресурсами.

Сегодня изменился мир и наше знание о нем, изменилась наша глобальная информированность.

ИЗМЕНИЛИСЬ – наше ПОНИМАНИЕ ВОЙНЫ И САМА ФОРМУЛА ВОЙНЫ.

Стратегические констатации общего плана

1. Природа войны не изменилась – СУЩЕСТВОМ ВОЙНЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ ЯВЛЯЕТСЯ ОРГАНИЗОВАННОЕ НАСИЛИЕ.
2. ЦЕНА ПОБЕДЫ НАЦИИ В ВОЙНЕ ВЫРОСЛА ДО УРОВНЯ ШАНСА ЕЕ ИСТОРИЧЕСКОГО ВЫЖИВАНИЯ.
3. ПОДГОТОВКА К ВОЙНЕ, ЕЕ УСПЕШНОЕ ВЕДЕНИЕ И ПОДДЕРЖАНИЕ ГОСУДАРСТВА, И НАЦИИ В СОСТОЯНИИ БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ, И БОЕСПОСОБНОСТИ – ЯВЛЯЕТСЯ ГЛАВНЫМ ДЕЛОМ ГОСУДАРСТВА, ЕГО ПОЛИТИЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, НАЦИОНАЛЬНЫХ ЭЛИТ, ВСЕХ НАРОДОВ РОССИИ И КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА СТРАНЫ.

Наши новые знания позволяют нам более четко формулировать наше представление о существе современной войны – понимая войну не только как часть бытия человечества, но и как феномен существования общности людей, их социума.

Важная реплика

О Существовании войны:

отдельные констатации из Постулатов Основ Общей теории войны

«СУЩЕСТВОМ ВОЙНЫ является – ОРГАНИЗОВАННОЕ НАСИЛИЕ

БЫТИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ПРОТЕКАЕТ В ПАРАДИГМЕ (базовой схеме) ДВУХ СВОИХ ЕСТЕСТВЕННЫХ СОСТОЯНИЙ (ЦИКЛОВ, РИТМОВ) – ЭТО «ВОЙНА» И «МИР» И ТРЕТЬЕГО НЕ ДАНО.

Парные категории «ВОЙНА» и «МИР», также как «ЖИЗНЬ» и «СМЕРТЬ» - являются практически основными граничными состояниями бытия человека.

Одно состояние естественным образом вытекает из другого, и одно без другого практически не бывает, так как:

- ФИЛОСОФИЕЙ, СМЫСЛОМ И ЦЕЛЬЮ МИРА является – ВОЙНА!

- ФИЛОСОФИЕЙ, СМЫСЛОМ И ЦЕЛЬЮ ВОЙНЫ является – МИР!

«МИР» - есть способ исполнения ролей субъектами социума, сформированных последней войной.

«МИР» ФОРМИРУЕТ ПОТЕНЦИАЛ ПЕРЕМЕН.

«ВОЙНА» РЕАЛИЗУЕТ ПОТЕНЦИАЛ ПЕРЕМЕН, СОЗДАЕТ И ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЯЕТ НОВЫЕ РОЛИ И СТАТУСЫ ЕЕ УЧАСТНИКОВ – ЧЕРЕЗ НАСИЛИЕ.

1. ФОРМУЛА ВОЙНЫ КЛАУЗЕВИЦА СЕБЯ ИСЧЕРПАЛА

«ВОЙНА» - не есть «продолжение политики другими, насильственными способами» (по К. Клаузевицу).

ВОЙНА – есть:

- одно из основных естественных состояний бытия человечества;
- способ структуризации человечества, способ (механизм) его перехода к новой модели архитектуры социума (мира) и управления им;
- способ перераспределения старых и получения (завоевания) новых мест, ролей и статусов субъектов социума (государств).

ВОЙНА ЯВЛЯЕТСЯ ОСОБЕННОСТЬЮ, ФОРМОЙ И СРЕДОЙ БЫТИЯ НАЦИИ, И СПОСОБОМ ЕЕ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ.

2. НОВАЯ ФОРМУЛА ВОЙНЫ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ОБЩЕЙ ТЕОРИЕЙ ВОЙНЫ И ВЫТЕКАЕТ ИЗ ЛОГИКИ следующих концептуальных утверждений

ЛЮБОЕ ОРГАНИЗОВАННОЕ НАСИЛИЕ ОДНОЙ ИЗ СТОРОН ВОЙНЫ В ЦЕЛЯХ ДОСТИЖЕНИЯ ЕЮ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЭФФЕКТОВ «ПРАВА ПОБЕДЫ» НАД ДРУГОЙ СТОРОНОЙ, (то есть навязывание своей воли и силовое принуждение противной стороне для использования своей победы в интересах собственного благополучия) – ЕСТЬ ВОЙНА.

СОБСТВЕННО, ВООРУЖЕННАЯ БОРЬБА – ЯВЛЯЕТСЯ ТОЛЬКО КРАЙНЕЙ И ПРЕДЕЛЬНО НАСИЛЬСТВЕННОЙ ФОРМОЙ И ФАЗОЙ ВОЙНЫ.

ВОЙНА ВСЕГДА – ПЕРМАНЕНТНА (НЕПРЕРЫВНА), ВСЕОБЩА И ГИБРИДНА.

ВОЙНА ВЕДЕТСЯ СТОРОНАМИ ВОЙНЫ, КАЖДАЯ ИЗ КОТОРЫХ ПРЕСЛЕДУЕТ СВОИ ЦЕЛИ.

ВОЙНУ ВЕДУТ ГОСУДАРСТВА, НО ВОЮЮТ – НАРОДЫ, НАЦИИ И ЦИВИЛИЗАЦИИ.

ЛЮБАЯ ВОЙНА – ГИБРИДНАЯ, ЭКОНОМИЧЕСКАЯ, ИНФОРМАЦИОННАЯ, ВООРУЖЕННАЯ И ЛЮБАЯ ДРУГАЯ – ЯВЛЯЕТСЯ ВОЙНОЙ И ПОДЧИНЯЕТСЯ ЗАКОНАМ ВОЙНЫ.

ВОЙНА ТЕЧЕТ, ПРОЯВЛЯЕТСЯ И ВЕДЕТСЯ ЭПИЗОДАМИ ВОЙНЫ во всех сферах существования Человечества (ВСЕ ТЕКУЩИЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ КОНФЛИКТЫ в сферах экономики, политики, вооруженной борьбы (терроризм и санкции, Украина, Палестина и Тайвань) – есть только ЭПИЗОДЫ ВОЙНЫ.

ОСНОВНОЙ ЗАКОН ВОЙНЫ – ЗАКОН «ПРАВА ПОБЕДЫ».

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ ВОЙНЫ – НЕ ПОБЕДА В ВОЙНЕ, А – ЗАВОЕВАНИЕ БУДУЩЕГО, то есть ПОСЛЕВОЕННЫЙ МИР, ЗАКЛЮЧАЕМЫЙ НА НАШИХ УСЛОВИЯХ. Победа в войне является необходимым и решающим условием этого факта.

ГЛАВНЫЙ ПРИНЦИП БЫТИЯ: ХОЧЕШЬ МИРА – ВОЮЙ ДО ПОБЕДЫ!

ВОЙНЫ ВСЕГДА ЗАКАНЧИВАЮТСЯ НЕ МИРОМ, А ПОБЕДОЙ ОДНОЙ ИЗ СТОРОН»².

СУЩЕСТВО СТАТЕГИЧЕСКОЙ РЕАЛЬНОСТИ

закljučается в ряде констатаций особенностей современного исторического момента:

- **НОВОЕ ОСЕВОЕ ВРЕМЯ – ВРЕМЯ СОЗДАНИЯ НОВОЙ АРХИТЕКТУРЫ МИРА, ЕГО НОВОГО СМЫСЛА И ЭТИКИ СУЩЕСТВОВАНИЯ;**
- **НОВАЯ АРХИТЕКТУРА МИРА – ФОРМИРУЕТСЯ ВОЙНОЙ МИРОВ.**

1. СЕГОДНЯ ИДЕТ МИРОВАЯ ВОЙНА – КАК ВОЙНА МИРОВ.
2. СУБЪЕКТЫ И ОБЪЕКТЫ ВОЙНЫ – ЭТО МИРЫ-ЦИВИЛИЗАЦИИ.
3. ЦЕЛЬ МИРОВОЙ ВОЙНЫ МИРОВ – ЭТО ИХ БУДУЩЕЕ.
4. СТОРОНЫ МИРОВОЙ ВОЙНЫ – ЭТО МИРЫ-ЦИВИЛИЗАЦИИ, независимо от того, осознают или не осознают они эту стратегическую реальность.
5. ВСЕ И ЛЮБЫЕ ОТДЕЛЬНЫЕ ЦИВИЛИЗАЦИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА – ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ – ЕСТЬ УЧАСТНИКИ ЭТОЙ ВОЙНЫ МИРОВ, независимо от способности или неспособности их политических элит к выбору своей стороны войны, или от их желания или нежелания участвовать в этой войне вообще, и ВСЕ ОНИ БУДУТ ОЩУЩАТЬ НА СЕБЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ПОБЕДЫ ОДНОЙ ИЗ СТОРОН, СТРЕМЯСЬ СТАТЬ ЧАСТЬЮ ПОБЕДИВШЕГО МИРА.

Важная реплика

Из истории Человечества

ЦИВИЛИЗАЦИИ – как социальные общности высшего порядка, осененные собственным Духом и Смыслом бытия –

Рождаются и осознают себя в ВОЙНЕ

Развиваются благодаря и вопреки ВОЙНЕ

Гибнут в ВОЙНЕ, когда теряют свой Дух и Смысл

Возрождаются в ВОЙНЕ из исторического небытия и цивилизационного анабиоза, когда возвращают и отстаивают свой Дух и Смысл

² См. **Владимиров А.И. «Основы общей теории войны: монография: в 3 ч. 2-е изд»**. Первая часть – Основы теории войны. 1008 стр.; Вторая часть – Теория национальной стратегии: основы теории, практики и искусства управления государством. 912 стр.; Третья часть – Государство, война и армия: некоторые вопросы теории. 936 стр. М.: Московский финансово-промышленный университет «Синергия», 2018.

А также - **Владимиров А. И. «Сим победиши. Краткий курс стратегической грамотности для высшего и среднего руководящего состава России»**. Часть первая. Основы Курса в постулатах Общей теории войны. Часть вторая. Стратегическая публицистика. М.: – «Университет Синергия»: ООО «Синергия Стор», 2023.

Война идет между Мирами-Цивилизациям – за победу их Смыслов, и за будущее людей, стран и государств, входящих в эти Цивилизации и разделяющих их Смыслы.

При всех более углубляющихся различиях в Смыслах и Целях между цивилизацией Жизни – Россией, и цивилизацией Смерти – США (Западом), мы можем определить **НОВЫЕ ЧЕРТЫ И РАМКИ СОВРЕМЕННОЙ ВОЙНЫ**, включая ее **ВООРУЖЕННУЮ ФАЗУ** – то есть **СОБСТВЕННО ВООРУЖЕННЫЙ АСПЕКТ ВОЙНЫ**

Первое. Цивилизации, совпадающие с границами государств – геополитически и стратегически субъектны.

Второе. Сегодня и далее, война ведется и будет вестись между Цивилизациями как новыми геополитическими субъектами и сущностями, и сторонами войны.

Третье. Цивилизации как новые геополитические сущности находятся в разных фазах своего самосознания, идентификации, общей организованности и понимания своей геополитической субъектности, своих смыслов, ценностей и целей существования.

Каждая цивилизация имеет свои зоны уязвимости, которые они могут устранять своими объединенными усилиями, действуя на основе новой Этики бытия и принципов зарождающегося Мира равноуважаемых миров.

МИРЫ - ЦИВИЛИЗАЦИИ КАК СТОРОНЫ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

СТОРОНАМИ МИРОВОЙ ВОЙНЫ МИРОВ ЯВЛЯЮТСЯ:

МИР-ЦИВИЛИЗАЦИЯ ЖИЗНИ – РОССИЯ, КИТАЙ, ИНДИЯ и страны «глобального Юга»;

МИР-ЦИВИЛИЗАЦИЯ СМЕРТИ – США (совокупный Запад).

ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

СТОРОНА ВОЙНЫ: МИР-ЦИВИЛИЗАЦИЯ СМЕРТИ

МИР СМЕРТИ – США (совокупный Запад):

- является абсолютным гегемоном человечества на протяжении нескольких веков, сформировала практически все международные стандарты качества жизни во всех сферах бытия и за счет ограбления всего остального мира – стала мировым финансовым, информационным, технологическим и военным поработителем всего человечества;
- сформировала общее политическое и официальное единство государств Запада;
- имеет технологические современные и отлаженные структуры влияния над миром (практически все мировые международные финансовые и экономические организации);
- имеет созданную и технически совершенную систему управления войной (НАТО, ЕС, система военного присутствия, новые военные блоки) и военную стратегическую инфраструктуру (включая подавляющее превосходство в сфере информации, связи, разведки и коммуникаций), вынесенные за пределы своей национальной территории на другие континенты, а также в космос и мировой океан.

В целом – обладает существенным экономическим, военным, и информационным потенциалом, а также общим организационным и технологическим превосходством.

Существующее состояние дел и тенденции развития:

- ведет войну за свое полное доминирование над всем миром;
- наращивает войну как вооруженную борьбу – с целью уничтожения России как Цивилизации – в основном за счет своих сателлитов, вассалов, союзников со всего мира, включая континент Евразия (Европа, Япония и т.д.);
- исключает компромиссы;
- эскалирует собственные военные приготовления;
- эскалирует войну в Европе (Украина как эпизод войны);
- будет пытаться избежать применения стратегического ядерного оружия по своей национальной территории и пока верит, что это возможно.

ГЛАВНОЕ – ПРИ ПРОДОЛЖЕНИИ ТАКОЙ ПОЛИТИКИ И ПРАКТИКИ ДЕЙСТВИЙ – США НЕИЗБЕЖНО ПРИВЕДУТ МИР К ГЛОБАЛЬНОЙ ЯДЕРНОЙ ВОЙНЕ

Зона внутренней уязвимости США, которая расширяется:

- утрата интеллектуальной мощи, творческого и технологического потенциала;
- несовместимость ценностных установок, культур и политических амбиций основных этносов (белого, черного, латиноамериканского) и процесс вытеснения белого населения из всех основных сфер обеспечения существования государства;
- внутренняя политическая нестабильность и крах внутренних демократических основ, с нарастанием тенденции выхода ряда штатов из состава США;
- рост социального неравенства, нарастание кризиса идентификации и противоречий расовых и межнациональных отношений, связанных с ухудшением качества жизни людей и затруднением их доступа к продуктам питания, и социальным благам, с нарастанием вероятности гражданской войны и массовых социальных конфликтов;
- старение и недееспособность практически всей экономической, транспортной и социальной инфраструктуры;
- практический крах системы национального образования и культурных основ;
- негативный кадровый отбор руководящих элит и неспособность формирования национально ориентированных программ во внешней и внутренней сферах бытия;
- ухудшение качества личного состава Армии на всех уровнях, и пр.;
- практически неизбежный переход к автократическим формам правления первоначально в отдельных штатах, а затем и на федеральном уровне.

Зона внешней уязвимости США, которая расширяется:

- **отсутствие интересного и полезного для Мира нового геополитического проекта;**
 - общая гибельная установка на собственное величие и способность своего доминирования в мире;
 - неспособность к учету национальных интересов и требований других держав, ставка на силовое принуждение и навязывание американского выбора, что объективно сводит США к уровню и роли – «остаточного лидера мирового меньшинства»;
 - гибельная установка на принципы – «принуждение мира к демократии», «односторонняя выгода любой ценой»;
 - уязвимость совокупности всех мест своего военного присутствия в мире (порядка 1000 баз);
 - практическое свертывание экономических, технологических, организационных и политических возможностей по национальному развитию своих основных союзников (вассалов) – бывших великих держав Европы (Германия, Франция, Англия, Италия, Испания);
 - неспособность к быстрой и адекватной реакции на возникающие угрозы;

- устарелость и неэффективность инструментария поддержания своего присутствия и превосходства в мире;
- общая стратегическая уязвимость морских коммуникаций и торговых путей.

В целом и главное - в настоящее время:

- Мир от США – устал, историческая память народов мира о США негативна;
- США не могут предложить Миру ничего нового и полезного, ставка на «новую мораль свободы от всего человеческого» - гибельна для всех тех, кто ее принимает и для самих США также;
- США несут Миру только смерть и крах;
- США – уже не являются абсолютным гегемоном всего Человечества, не имеют для этого ни сил, ни идей, но еще осуществляют свое лидерство над совокупным либеральным Западом – «мировым меньшинством», формируя (разными путями) в своих интересах и своей волей – их политическую зависимость, антинациональную перспективу и гибельную судьбу;
- США – непримиримый враг России и всего «мирового большинства»;
- Мир с США – невозможен;
- Война (как явление бытия социума, а не как вооруженная борьба) на взаимное уничтожение – неизбежна.

Вооруженные силы США:

- Не принимали участия в современных боевых действиях высокой интенсивности и против равного противника, поэтому самостоятельных эффективных боевых действий даже регионального масштаба вести не способны;
- количественно недостаточны и качественно уязвимы, так как новые образцы боевой техники насчитываются единицами, и на ход боевых действий на удаленных ТВД, то есть в Европе и в Азии, существенного влияния оказать не смогут;
- полностью зависимы от военной инфраструктуры своих союзников по НАТО, которая сама по себе – есть уязвимая и первоочередная наша цель в войне любого уровня;
- критически зависимы от состояния и качества своих спутниковых группировок и информационного потенциала;
- способны только к «демонстрации флага», к усилению воюющих союзников и помощи им в ударной мощи, в разведке и управлении боевыми действиями.

В целом, вооруженные силы США и НАТО:

- для ведения большой мировой войны – не готовы, и вести ее не способны;
- для ведения интенсивных боевых действий на нескольких ТВД (то есть – в Европе против России и в Китайском море за Тайвань против Китая) – не готовы и готовы не будут;
- вести боевые действия собственными сухопутными контингентами войск – не готовы и готовы не будут;
- основные островные союзники США в Европе – Англия и на востоке Япония, очевидно, могут быть (будут) уничтожены (при ядерной войне) немедленно, и в войне участия принимать не будут;
- основные континентальные союзники США в Европе – Франция и Германия если и смогут сформировать подобия сухопутных группировок войск, но, в силу своего «демократического происхождения» и отсутствия боевого опыта, вести эффективные боевые действия не смогут;
- единственная мотивированная в Европе и существующая современная сухопутная армия Польши – будет явно недостаточна, чтобы решать стратегические задачи войны НАТО в Европе – в одиночку.

**С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ОБЩЕЙ ТЕОРИИ ВОЙНЫ И СТРАТЕГИИ –
ВОЙНА ЗАПАДА ПРОТИВ РОССИИ ОБРЕЧЕНА НА ПОРАЖЕНИЕ, так как:**

Во-первых, стратегическая глубина России (пространства для наступления Запада на Россию) – бесконечна и Западу такая «глубина» непосильна, так как измеряется глубиной всей территории и пространствами России, то есть – десятками тысяч километров, за которыми, географически (и так или иначе) стоит Китай;

Во-вторых, стратегическая глубина наступления России на запад – ограничена побережьем Атлантического океана, то есть - несколькими тысячами километров развитой дорожной сети, что является для России посильной и стратегически доступной задачей, тем более, что далее европейского побережья Атлантики – никаких контингентов группировок войск противника не будет, так как все они – закончатся на континенте (будут уничтожены, пленены или обретут нейтральный статус);

В-третьих, имеющееся реальное превосходство США в космических группировках и военно-морском флоте, а также система их межконтинентальной кабельной оптоволоконной связи может быть нейтрализовано (ликвидировано) соответствующими превентивными и уже спланированными военными мерами;

В-четвертых, подавляющее превосходство России в опыте, организации и ведении современных боевых действий сухопутными группировками войск, а также ее превосходство в количестве и качестве своего ядерного потенциала, в том числе и тактического назначения, и при безусловной готовности нашего политического руководства к его избирательному применению – делает для всех государств и членов НАТО войну в Европе против России безвыигрышной и бесперспективной;

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ, ПОНИМАТЬ И УЧИТЫВАТЬ КАЖДЫЙ ПОЛИТИК, ЭКСПЕРТ И ЖУРНАЛИСТ

В-пятых, правда жизни такова – процесс ядерного (боевого) планирования идет в режиме текущего времени непрерывно.

Все основные объекты военной, политической, экономической, финансовой и информационной инфраструктуры государств членов НАТО (включая США) на их национальных и зарубежных территориях (в том числе – все вражеские авианосные группы и даже личные убежища глав мировых финансовых домов и транснациональных корпораций) известны, определены как цели и уязвимы, а основные решения по их уничтожению уже приняты.

Эти объекты в режиме реального времени отслеживаются и находятся в рамках протоколов российских структур стратегического ядерного планирования (в том числе - разработаны все варианты полетных заданий для средств их поражения), и, согласно решения Верховного Главнокомандующего России Владимира Путина - **могут быть гарантированно уничтожены практически в любой момент времени, при этом, время удара – исчисляется минутами.**

Поэтому, как в одном старом русском анекдоте - что бы они ни думали, или считали, или говорили, или хотели - *«Нам все равно – где у них кепка!»*

В-шестых, ограниченное применения Россией ядерного оружия в Европе с избирательным уничтожением основных объектов военной инфраструктуры НАТО в Бельгии, Польше, Германии, Франции, Англии, Турции, Швеции, Норвегии и там, где она есть – может привести к окончанию войны в Европе без ее перерастания в глобальную межконтинентальную ядерную войну, так как нам представляется, что США за Англию и НАТО в Европе – глобально воевать с Россией не станут (и правильно сделают) и на обмен стратегическим ядерными ударами по национальным территориям России и США - не пойдут.

(Русский военный эксперт с опытом стратегического управления войсками, как-то пошутил в компании своих коллег: *«Я знаю точно тот момент, когда Америка нас*

полюбит и навсегда зауважает! Это момент, когда однажды утром президент США спросит своего помощника почему ему не отвечает премьер-министр Англии, и внезапно узнает, что Англии больше нет!». Оставим эту «шутливую вероятность» без комментариев.)

ЧАСТЬ ВТОРАЯ.

СТОРОНА ВОЙНЫ: МИР-ЦИВИЛИЗАЦИЯ ЖИЗНИ – РОССИЯ, КИТАЙ и возможное мировое большинство (глобальный Юг)

МИР ЖИЗНИ – РОССИЯ

РОССИЯ КАК ДЕРЖАВА-ЦИВИЛИЗАЦИЯ – осознала себя таковой и встала на путь теоретического осмысления и практического воплощения себя – **в качестве суверенной и самодостаточной цивилизации** – которая способна осуществить **собственное поэтапное Выживание, Развитие и Расцвет** – идя по Пути формирования и реализации долговременной Национальной стратегии, рассчитанной на историческую Вечность России и достойную Жизнь ее уникального многонационального суперэтноса.

СЕГОДНЯ РОССИЯ КАК ЦИВИЛИЗАЦИЯ И ВЕЛИКАЯ ДЕРЖАВА:

- **ЯВЛЯЕТСЯ СТОРОНОЙ ВОЙНЫ МИРОВ – МИРОМ ЖИЗНИ;**
- **ВЕДЕТ ВОЙНУ С МИРОМ СМЕРТИ** за свое историческое выживание, выживание Человечества, за наш успех и историческую вечность;
- **подвигом своего Самосовершенствования и Выживания** – подает странам «мирового большинства» – **ПРИМЕР СОЗИДАНИЯ ЦИВИЛИЗАЦИИ ЖИЗНИ** – для совместного строительства и защиты Человечества как Мира равноуважаемых Миров.

Россия, с точки зрения ее способности вести мировую войну как вооруженную борьбу – является единственной державой в мире, которая:

- **уже (в стратегическом одиночестве) ведет успешную вооруженную борьбу с совокупным Западом на полях Украины с высокой вероятностью ее перерастания и эскалации на весь Европейский Театр Военных Действий (который включает – Центральный Европейский ТВД, Северо-европейский ТВД и Южно-европейский ТВД);**
- **имеет полную поддержку своих действий всем населением страны;**
- **перестраивает свои Вооружённые силы, экономику и внутреннюю политику страны для обеспечения победы России в войне в ее современном качестве и формуле;**
- **создала собственные возможности гарантированной уязвимости и уничтожения всех и любых объектов США и их сателлитов на их национальных территориях;**
- **обладает политическим руководством, осознающим свою ответственность за историческую судьбу России, способным принимать и реализовывать любые трудные, но необходимые стратегические решения во всех сферах и уровнях своего бытия.**

Необходимо констатировать, следующую стратегическую и историческую данность:

- **военные и стратегические враги России во внешней сфере существовали исторически всегда, а сегодня особенно – ясны и обозначены, это – все государства – члены НАТО во главе с США, Япония, Южная Корея;**

- Россия исторически всегда воевала за свое существование в стратегическом одиночестве – военные и стратегические союзники России исторически возникали только ситуативно, например, ее союзники во Второй мировой войне США и Англия – через два года после победного ее завершения превратились в самых яростных ее врагов, и до сих пор ими являются.

О СОЮЗНИКАХ РОССИИ как ЧАСТИ НАШЕЙ СТОРОНЫ ВОЙНЫ

В современном российском политическом и экспертном стратегическом обиходе часто говорят о нескольких прямых или потенциальных союзниках России, и чаще всего называют – Китай, Индию и Иран.

Мы считаем, что это утверждение в целом справедливо – в части проекта построения Новой архитектуры мира, как Мира равноуважаемых миров незападных цивилизаций – и прямо связано со стратегическими перспективами развития БРИКС.

Отметим, что крупнейшие цивилизации континента Евразии – Китай и Индия пока еще не осознали свою геополитическую субъектность как «стороны войны», развиваются как национальные суверенные государства и идут своим собственным традиционным путем в общей официальной парадигме (базовой схеме) «неприсоединения, невмешательства и неучастия».

Конечно, эти дружественные России цивилизации имеют полное право развиваться так, как они считают нужным, но – правда жизни и динамика исторического процесса – неумолимы.

СЕГОДНЯ ВЫБОР НЕВЕЛИК и ВАРИАНТОВ ТВОИХ ДЕЙСТВИЙ и ТВОЕГО БУДУЩЕГО (как великой державы и цивилизации, и как отдельно взятого Гражданина своей державы) – существует ВСЕГО ДВА.

ПЕРВЫЙ вариант – простой, не сложный, но абсолютно гибельный, так как Запад – этот Мир смерти – давно считает тебя своим врагом и «мясом войны», а ты упорно не хочешь осознать великую геополитическую истину, которую высказал наш выдающийся соотечественник – основатель российской геополитики, блестящий аналитик и журналист – русский военный разведчик, генерал-майор Русской Императорской армии **Алексей Ефимович Вандам (Едрихин): «ХУЖЕ ВОЙНЫ С АНГЛОСАКСОМ – МОЖЕТ БЫТЬ ТОЛЬКО ДРУЖБА С НИМ».** Это пророческое предупреждение прозвучало еще на изломе 19 и 20-го веков, незадолго до начала вооруженной фазы Первой мировой войны (1914-1918 гг.)

Важная реплика

Как показал весь ход современной истории Человечества, эта истина оказалась абсолютно верной.

Но в России эта истина была не понята – ни на уровне Империи, ни на уровне Советского Союза, и, тем более на уровне демократической России, то есть, от Императора Петра I Романова, до (зрелого, образца 2014 года) Президента России Владимира Путина.

Историческая правда заключается в том, что 30 лет «скромного обаяния буржуазии – капитализма» и «нежной дружбы» высшего политического руководства России с США (Западом), включая лихолетье Горбачева и Ельцина, действия которых всегда были вне национальных интересов России – привели к крупнейшей геополитической катастрофе человечества – краху СССР и утверждению США в качестве единоличного хозяина мира и торжеству его античеловеческих эгоистических гегемонистских ценностей.

Только осознание правоты этой истины и глубокое понимание открывающихся для нации катастрофических последствий этого исторического недоумения и наивности в руководстве страной – позволили выдающемуся политическому деятелю России Владимиру Путину – принять эпохальное поворотное решение – о следовании России своим собственным суверенным путем – чтобы возродиться Миром Жизни и

противостоять Миру Смерти (Западу) в священной Отечественной войне за спасение, выживание, расцвет и историческую вечность России как цивилизации и великой державы.

В Китае и Индии – эта истина была просто неизвестна, так как они исторически развивались в собственных региональных стратегиях и не имели собственных геополитических амбиций.

Но сегодня правота русского разведчика Алексея Вандама становится все более ясной практически всем руководителям и элитам государств мирового большинства, которые и будут делать свой выбор в пользу Мира Жизни

И ты, как великая держава и цивилизация (и как отдельно взятый Гражданин своей державы):

- оставляешь все «как есть, как привык и как неплохо и сейчас», и цепляешься за «выгоды торговли и западного рынка» «наработанные связи и торговые цепочки», и пр.;
- не определяешь свой выбор суверенного существования в рамках Новой архитектуры мира незападных цивилизаций и как части Мира Жизни, а значит и как стороны войны этого Мира, и союзника входящих в него государств и народов;
- и уже – «хочешь не хочешь», становишься частью Мира Смерти, который будет использовать твои возможности, ресурсы, пространства и жизненную силу – в качестве своего моторного топлива (и «мяса войны»), что придаст ему ускорение в его войне с Миром Жизни, и – бесследно сгорит и не оставит никакого следа в истории Человечества.

ВТОРОЙ вариант – трудный, сложный, ответственный, но единственно верный, так как он обеспечивает твой исторический успех и вечность.

Ты, как великая держава и цивилизация (и как отдельно взятый Гражданин своей державы):

- определяешь себя как часть Мира Жизни, его стороны войны и союзника входящих в него государств;
- входишь в состав Мира Жизни и становишься одним из Равноуважаемых миров, сохраняешь свой суверенитет и развиваешься с использованием дружеской помощи своих дружественных цивилизаций на континенте Евразия;
- ведешь войну как сторона Мира Жизни и, совместными усилиями своих союзников
- побеждаешь в ней;
- становишься уважаемой частью победившего Мира и обеспечиваешь успех и вечность своей цивилизации, государства и народа.

Важная реплика

О важности выбора своей стороны бытия, войны, истории и будущего нации – каждым (отдельно взятым) гражданином России.

Необходимость нашей реплики именно в такой постановке вопроса не случайна, ведь только люди - народ (социум, нация) является основой Человечества и его главной ценностью.

Именно Трудом и Выбором людей человеческий социум и любая его цивилизация – развивается, воюет и существует в природе.

Постулаты Общей теории войны констатируют:

«- **НАРОД** (нация, общество, население), с его позицией, историей, культурой и ареалом занимаемых национальных пространств – **является сущностью (основой) национальной матрицы**, бесценным достоянием страны, единственным источником власти, субъектом и объектом национальной безопасности, основным строителем, защитником и гарантом своего суверенного бытия, при том, что все это обеспечивают – его позиция, единство и готовность к большим мобилизационным напряжениям, и к войне за собственные ценности и суверенитет.

Нация строит и защищает себя и страну, готовится к участию в войне, воюет и побеждает, или оказывается побежденной в войне.

Нация воюет за свое выживание и будущее, и Победа нации в войне – есть основа достижения исторической вечности России.

- **ГРАЖДАНЕ** государства – выполняют свои конституционные обязанности, готовятся к защите Отечества, воспитываются в духе государственно-патриотического мировоззрения – во имя победы в войне, подготавливаются профессионально и лично участвуют в достижении Победы

- **ГЛАВНОЕ ОРУЖИЕ И ГЛАВНОЕ СРЕДСТВО ВОЙНЫ** – это **СОБСТВЕННЫЙ** (сплоченный, патриотически социализированный, профессионально подготовленный, просвещенный и хорошо вооруженный) **СОЦИУМ суверенной державы и его МОРАЛЬНЫЙ ФАКТОР!**

- **ОСНОВНОЕ СОСТОЯНИЕ СТРАНЫ В ВОЙНЕ** – **ПОСТОЯННОЕ МОБИЛИЗАЦИОННОЕ НАПРЯЖЕНИЕ ВСЕЙ НАЦИИ** и ее **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ТЕРПЕНИЕ**, при абсолютном единоначалии государственного управления.

- **НАПРЯЖЕНИЕ ВОЙНЫ** может выдержать успешно только та нация, которая сможет сформировать в себе необходимую для победы - патриотическую моральную и нравственную среду национального существования».

Сегодня практически от выбора каждого человека зависит и его судьба, и судьба его страны.

Поэтому так важно, чтобы Выбор каждого Гражданина был осознанным и верным, так как из верных выборов наших граждан и создается главное качество народа в войне – его национальное единство и его готовность воевать до победы.

Создание условий, которые обеспечивают принятие гражданами России верного выбора направления и стороны своего бытия – есть важнейшая задача государства.

Факторы «правды жизни»

Факторы разной готовности к необходимым решениям

Мы считаем, что сегодня ставить вопрос о стратегическом военном союзе даже в рамках БРИКС – рано, и дело здесь не только в собственно военной – вооруженной, или экономической составляющей будущей архитектуры нового Мира.

Мы считаем, что разные цивилизации, например, Китай и Индия, с их дружественной России ментальностью и направленностью – имеют разные исторические уровни приближения к проблеме союзничества, и понимания **ВАЖНОСТИ БЫСТРОГО ВЫБОРА СТОРОНЫ ВОЙНЫ.**

Так, например – факторы «традиций исторической государственной преемственности», собственных внутренних политических конструкций государственного устройства, а также фактор исторической преемственности и инерции играют существенную роль в политической жизни и Индии, и Китая.

Но, при этом, в Индии – существенным образом сказывается ее синдром и генетика «самой большой демократии в мире», при том, что ни одна политическая партия в стране и ее правящий политический режим в целом – не представляют весь народ Индии, не несут никакой социальной ответственности за качество жизни своего населения и ориентированы на развитие современных экономических производств и распределение всех национальных ресурсов на их развитие, а не на социальные проекты, предоставляя своим народам – «выживать как сумеют». При полтора миллиардном населении страны этот социальный фактор может быть быстро переведен нашими врагами и на уровень серьезного внутригражданского конфликта.

В Китае мы видим совершенно другую картину.

Китай изначально строился как унитарное государство с единым и сильным Центром и сегодня обладает **самой мощной идеологической и организационной**

основой своей государственности – многомиллионной Коммунистической партией, которая представляет весь народ Китая, организационно и властно пронизывает все ветви и органы власти и все институты государства во всех сферах его жизнедеятельности.

Политическое руководство Китая и его Коммунистическая партия являются основной и абсолютно социально ориентированной и ответственной политической силой страны, что обеспечивает руководству Китая практически полный контроль за развитием всех сфер его бытия и создает условия эффективного руководств державой.

Фактор «Воли неба и Божеского промысла» как «фактор роли личности» национальных лидеров держав.

Мы считаем это фактор развития Истории – является во многом определяющим.

Более того, мы убеждены, что выход именно сегодня на политическую сцену в роли первых лиц цивилизаций и великих держав России и Китая – Владимира Путина и Си Цзиньпина, является прямым свидетельством того факта, что Воля Неба на нашей стороне и мы все делаем правильно.

Эти выдающиеся сыновья своего Отечества, сумели осознать весь трагизм существующего состояния Человечества, на века оказавшегося под пятой Запада, и сделали выбор дальнейшего суверенного исторического пути своих народов, и поддержанные большинством своих граждан – уже приняли на себя груз и ответственность формировать наш Мир-жизни, бороться за его победу в мировой войне миров, и вести за собой мировое большинство.

Фактор правды жизни, как неумолимости развития современного исторического момента определяется следующей логикой:

- **во-первых,** Общая теория войны и стратегическая логика развития современной войны определяют – неизбежность понимания нашими союзниками и стратегическими партнерами Китаем и Индией, что они – совместно с Россией, по факту – уже являются другой стороной войны, а значит – они будут вынуждены действовать соответствующим образом, то есть – ощущать себя Союзом великих держав в войне с другим и враждебным Союзом великих держав – который организован для этой войны, уже ведет ее, готовится расширить ее географию и имеет НАТО как союзные органы управления – для перехода войны в ее вооруженную фазу на континенте Евразия, и, возможно – на других континентах и в мировом океане;

- **во-вторых,** война будет только эскалироваться и ужесточаться нашими врагами, что будет определять неизбежный переход наших великих держав-цивилизаций к режиму военного времени;

- **в-третьих,** эскалация войны неизбежно вызовет необходимость определения направлений совместных военных действий наших великих держав, определения задач, решаемых отдельно каждой из них, и решаемых совместными действиями;

- **в-четвертых,** ведение военных и боевых действий с неизбежностью повлечет за собою реальную необходимость объединения части национальных ресурсов, экономических потенциалов и иных возможностей наших держав практически во всех основных областях их функционирования;

- **в-пятых,** успешное выполнение этих сложнейших стратегических задач Россией, Китаем и Индией возможно только в условиях – их полного доверия и эффективного действия созданной ими Системы Евразийской Безопасности (СЕАБ).

Тем не менее, впервые в современной истории у России может появиться могучий стратегический союзник – великий Китай, который, в связи с неизбежностью войны с совокупным Западом-США, готов официально отойти от своего принципа «неучастия в военных союзах».

Зоны уязвимости нашей стороны войны

Первая. Индия и Китай не имеют опыта ведения масштабных боевых действий ни на сухопутных, ни на морских ТВД. И их вооруженные силы к ведению таких действий – не приспособлены и не готовы.

Этот тезис мы раскрывать не будем.

Вторая. Важно представлять, что наши стратегические союзники-цивилизации и великие державы Китай и Индия исторически комплементарны к России, но, кроме своих растущих экономик, великих культур и желания освободиться от привязанности к Западу – имеют сходную с Россией зону стратегической уязвимости – нашу и их общую многонациональность, разный уровень жизни и просвещения населения наших стран-цивилизаций, однако – только у России и ее государствообразующего и коренного русского народа – существует реальная опасность замещения в его историческом месторазвитии – антропопотокми управляемой извне миграции.

САМОЕ РАЗРУШИТЕЛЬНОЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ОРУЖИЕ ЦИВИЛИЗАЦИОННОГО УРОВНЯ – это АНТРОПОПОТОКИ.

Уже видимое и практически неизбежное «угасание» Европы и США являются наглядным примером их уничтожения изнутри недружественными антропопотокми народов с чуждыми им ценностными цивилизационными основами.

АНТОРОПОПОТОКИ, по своей сути – есть массовая (неуправляемая, стихийная и управляемая, организованная) миграция по демографическому и силовому замещению коренных народов и культур в их исторических местах развития, в ходе чего коренные народы с их исторической культурой – исчезают из истории человечества, а существующий на этих территориях культурный, социальный и экономический ландшафт – уничтожается, и уровень местной культуры и цивилизованности заменяется «дикостью пришлых».

Именно так погибли все великие цивилизации в истории Человечества.

Самые опасные для человеческой цивилизации антропопотки – сплачиваются радикальным исламом и направляются нашим врагом - Западом.

Если Индии и Китаю – внешние антропопотки не грозят, то для России они являются главной, прямой и непосредственной угрозой ее национальной безопасности и существованию как Цивилизации, Великой державы и суперэтноса.

Поэтому решение проблемы национального единства и эффективного управления державами, которые фактически находятся в состоянии войны, и на переходе к Новому миру – должно быть во главе всех их планов, проектов и действий.

Третья. Крайне опасное имущественное, экономическое и социальное неравенство и расслоение населения великих держав, которое дает нашим врагам основу внедрения внутренней политической нестабильности и социального хаоса.

При полтора миллиардном населении Индии и Китая этот социальный фактор может быть быстро переведен нашими врагами и на уровень серьезного внутригражданского конфликта.

Четвертая. Неприемлемое качество национальных элит.

Национальные элиты России, Индии и Китая (в том числе и состоящие на государственной службе) стали составлять **отдельную страту «богатых людей»** и их личные интересы не совпадают и расходятся с интересами их государств и народов.

Эти люди стали «псевдо- элитой» в достаточно короткие сроки, привыкли жить вне правового поля, существовать «над законом» в угоду своим узкокорыстным целям, и поэтому их основным инстинктом, зачастую, является «жадность», «личная выгода любой ценой» и «стремление удержаться у власти любой ценой».

Что, в итоге, неизбежно укореняет тотальную коррупцию государственного аппарата, поражает силовые правоохранительные структуры, и ведет к всеобщему системному «стяжательству» как приемлемой норме общественных взаимоотношений, а значит – разрушает национальную государственность и ее цивилизационные ценностные основы, а всю нацию и ее цивилизацию – толкает к неминуемому краху.

Как правило, неприемлемые духовно-нравственные качества, низкая образованность в вопросах национальной стратегии и государственного управления, общая профессиональная некомпетентность чиновников государственного аппарата являются следствием негативного кадрового отбора и отсутствия в России полномасштабной системы образования гражданской государственной службы как таковой.

Что во многом объясняет несоответствие значительного числа госслужащих занимаемым должностям, их неспособность к принятию своевременных решений, и уклонение от ответственности за их качество и последствия.

Именно такие «элиты» составляют основу пятой колонны наших врагов внутри наших стран и создают возможности для провокаций любой «политической смуты», допустить которую – не имеет права ни одно государство.

ЭТОТ ВЫВОД ОСОБЕННО ВАЖЕН, ТАК КАК НИ РОССИЮ, НИ КИТАЙ, НИ ИНДИЮ – ИЗВНЕ ЗАВОЕВАТЬ НЕЛЬЗЯ, НО ИХ МОЖНО РАЗРУШИТЬ – ИЗНУТРИ.

Пятая. Стремление лидеров национальных экономик (государственных и частных компаний) к получению односторонней выгоды безотлагательно, «здесь и сейчас», при полном игнорировании интересов и возможностей своего контрагента.

Отсутствие у значительного числа национальных предпринимателей понимания того, что **выгоду надо извлекать взаимно и помогать своим партнерам** – неизбежно ослабит и даже разрушит любую экономическую интеграцию наших государств – даже при ее осознании нашими политическими лидерами.

Наша надежда

ВАЖНЕЙШЕЙ ЧАСТЬЮ ЦИВИЛИЗАЦИИ-МИРА ЖИЗНИ И ЕСТЕСТВЕННЫМ СОЮЗНИКОМ РОССИИ В ВОЙНЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЦИВИЛИЗАЦИЯ И ВЕЛИКАЯ ДЕРЖАВА – ВЕЛИКИЙ КИТАЙ.

Важная реплика.

Сегодня, в результате эпохального стратегического решения Председателя КНР Си Цзиньпина и Пленума Компартии КНР (июль 2024) – Китай официально переходит к подготовке масштабного разрыва экономических связей с США. *(Разрыв цепочек поставок и купирование рисков кризиса экономики при сокращающемся внутреннем рынке).*

Лозунг Си Цзиньпина «Развитие с опорой на собственные силы» превратился в оформленную стратегию экономического развития и модернизации Китая на ближайшие 10 лет, что обеспечивается строительством современной армии и новым курсом на улучшение качества жизни населения – путем нового качества рыночной экономики и государственного

регулирования, улучшения системы управления, подготовки руководящих кадров и повышения уровня их ответственности, ростом внимания к вопросам культуры, идеологии и образования, нового понимания мобилизации, и т.д.

Поставлены задачи модернизации и улучшения всей системы национальной обороны и вооруженный сил, в частности, сказано, что необходимо: «Совершенствовать системы и механизмы руководства и управления народной армией, углублять реформу системы ведения совместных военных операций, углублять реформы, совмещающие как военную, так и гражданскую сферу, а также - оптимизировать общенациональную мобилизационную систему нового типа»».

Важнейшим элементом этой стратегии и основным направлением приложения усилий Китая – станет ставка на Россию и незападный мир уже к началу 2025 года.

Эта ситуация в целом неизбежно приведёт к оздоровлению русско-китайских деловых отношений и к ещё большим усилиям и достижениям на пути создания Большой Евразии и Евразийской системы безопасности.

Это решение Китая уже подкреплено тем, что в этом году к Китаю перешла функция Председательства в Шанхайской организации Сотрудничества (ШОС).

Важные тезисы геополитического и стратегического уровня

Тезис Первый. ФОРМУЛА НОВОЙ АРХИТЕКТУРЫ МИРА, которую сегодня выстраивают Россия и Китай – должна иметь (почувствуйте разницу) следующий вид:

НОВЫЙ МИР – ЭТО МИР РАВНОУВАЖАЕМЫХ МИРОВ, А НЕ ЦЕНТРОВ СИЛЫ!

Важная реплика

Правда жизни в том, что, как и люди -

ПРИТЯГИВАЮТСЯ ДРУГ К ДРУГУ ТОЛЬКО ДРУЖЕСТВЕННЫЕ МИРЫ, ОСОБЕННО ЕСЛИ ОНИ ОБЪЕДИНЕНЫ ЕДИНОЙ ВЕЛИКОЙ ЦЕЛЬЮ И ОБЩИМ ДЕЛОМ.

Важно понять, что, в любом случае - ОБЪЕДИНЯЯ ДРУЖЕСТВЕННЫЕ МИРЫ, МЫ, по умолчанию, ОБЪЕДИНЯЕМ И ИХ ЦЕНТРЫ СИЛЫ, ИХ ПОТЕНЦИАЛЫ И РЕСУРСЫ.

Мы можем не заикливаться на этом тезисе, но, очевидно, что

МИР – БОЛЬШЕ, ШИРЕ и МАСШТАБНЕЕ ЛЮБОГО ЦЕНТРА СИЛЫ или ЕГО ПОЛЮСА. ЭТО ДРУГОЕ КАЧЕСТВО и УРОВЕНЬ СОЦИУМА, что ДАЕТ НАМ КАЧЕСТВЕННО ДРУГУЮ АРХИТЕКТУРУ МИРА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА.

Поэтому, **ЦЕЛЬЮ И ЗАДАЧЕЙ НОВОГО МИРА ДОЛЖНО СТАТЬ – ПРЯМОЕ И НЕПОСРЕДСТВЕННОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ПРОМЫСЛА БОЖЬЕГО – то есть СПАСЕНИЕ (ВЫЖИВАНИЕ) И ВЕЧНОСТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА как ТВОРЕНИЯ СОЗДАТЕЛЯ, УНИКАЛЬНОГО БИОЛОГИЧЕСКОГО ВИДА И ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО СОЦИУМА.**

СЕГОДНЯ БОЖИЙ ПРОМЫСЕЛ РЕАЛИЗУЕТСЯ НАШИМИ РУКАМИ – ТРУДОМ И ПОДВИГОМ РОССИИ.

Тезис Второй. НЕОБХОДИМОСТЬ ПОНИМАНИЯ ВАЖНОСТИ ВОПРОСОВ СТРАТЕГИЧЕСКОЙ СУБЪЕКТНОСТИ

На данный момент – Евразия как континент:

- есть понятие географическое и в этом качестве геополитической и стратегической субъектностью – не обладает;

- но абсолютно совпадает с геополитическим пониманием «цивилизации Суши» как альтернатива пониманию «цивилизации Моря».

Очевидно, что геополитическому проекту –

«Построение Нового мира западных цивилизаций на континенте Евразия»

может придать и определить геополитическую и стратегическую субъектность – только система Евразийской безопасности (СЕАБ), сформированная на интересах и при участии **основных цивилизаций континента – Китая, Индии и России, которые по определению и фактически – уже обладают собственной геополитической и стратегической субъектностью.**

Общая теория войны – о стратегической субъектности как таковой

Важная реплика

Полная стратегическая субъектность на примере России

Феномен полной национальной стратегической субъектности является уникальным родовым свойством России как великой державы, суперэтноса и цивилизации – вести самобытное существование в качестве самостоятельного и суверенного субъекта стратегических глобальных взаимодействий.

То есть - свободно и независимо формировать, и реализовывать собственную систему национальных интересов своими силами, при самостоятельном и гарантированном обеспечении своего полного национального суверенитета.

Историческая, изначальная и поддерживаемая нацией стратегическая субъектность России является свидетельством ее очевидной силы, способности и возможности строительства ее успешного исторического будущего и вечности.

Этот феномен характеризуется содержательной и реальной полнотой соответствия его стратегических компонент (категорий) с реальным состоянием России и положением дел в стране и мире.

Другими словами, это значит, что – стратегическая субъектность России существует (наступает) только тогда, когда - существующая (формируемая) стратегическая полнота России, гарантированно обеспечена ее стратегической глубиной, стратегической достаточностью и стратегической устойчивостью, с неперенным условием достижения и постоянным поддержанием стратегической (внутренней и внешней) стабильности государства и осознанием своего уникального стратегического назначения (миссии) в глобальном (планетарном) масштабе и историческом будущем человечества.

Россия имеет к этому все необходимые исторические предпосылки и условия.

Россия как великая держава, суперэтнос и отдельная цивилизация:

- исторически всегда подтверждала феномен собственной полной национальной стратегической субъектности;
- является одним из немногих государств мира (в этом плане равновелики ей только США, Китай и Индия), обладающих таким качеством;
- и имеет все основания полагать эту свою особенность исторически незыблемой.

Феномен полной национальной стратегической субъектности и все его компоненты - являются фундаментальной основой разработки и реализации всех документов и проектов национального целеполагания всех уровней, а также основой национальной стратегии как искусства управления государством, а также критериями эффективности управления им.

Нам представляется важным утверждение, что стратегическая субъектность России есть категория качества, состояния и времени, и поэтому она может и должна формироваться, создаваться и поддерживаться в режиме повседневной деятельности высших органов государственной власти и постоянного внимания общества в качестве их ключевых задач.

Планомерное наполнение феномена национальной стратегической субъектности России и его категорий реальными ресурсами – является важнейшей задачей Президента, Правительства и Совета Безопасности Российской Федерации – в областях и сферах их

компетенции и ответственности (организационных, кадровых, оборонных, экономических, ресурсных, демографических, идеологических, культурных, образовательных и других).

Кроме этого –

Стратегическая субъектность основных участников СЕАБ – должна подразумевать набор совместимых подходов, взглядов, качеств и интересов, что делает их совместное участие в Проекте возможным, плодотворным и взаимно полезным.

Главное в этом:

- понимать безальтернативность создания **Нового мира незападных цивилизаций**;
- не допускать попыток основателей СЕАБ – поиска односторонней выгоды для себя.

Таким образом –

Стратегическая и геополитическая субъектность СЕАБ обеспечивается:

- единым пониманием и обоюдным признанием важности национальных интересов;
- единым пониманием безопасности и подходов к ее обеспечению;
- сложением и взаимным увязыванием основных национальных проектов;
- согласованием Целей предназначения Евразии как нового геополитического пространства интеграции государств «мирового большинства»;
- согласованной поддержкой и взаимным участием в крупных инфраструктурных взаимовыгодных проектах;
- взаимной помощью в решении конкретных проблем безопасности и развития государств-участников, и пр.;
- взаимными системами отбора и подготовки кадров для Проекта **«Построение Нового мира незападных цивилизаций на континенте Евразия»** и Системы **Евразийской безопасности**.

Тезис Третий. О собственно Системе Евразийской безопасности (СЕАБ).

Оценка стратегической обстановки и состояния современного мира в парадигме Общей теории войны приводит нас к выводу –

ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ СОВРЕМЕННОГО МИРА – ЕСТЬ СОСТОЯНИЕ ВОЙНЫ.

Исходя из нашей стратегической логики следует, что –

СИСТЕМА ЕВРАЗИЙСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ (СЕАБ) ДОЛЖНА ОБЕСПЕЧИВАТЬ МАКСИМАЛЬНО БЛАГОПРИЯТНЫЕ УСЛОВИЯ ПОСТРОЕНИЯ НОВОЙ АРХИТЕКТУРЫ МИРА – КАК МИРА РАВНОУВАЖАЕМЫХ МИРОВ, ЕГО ЗАЩИТУ И РАЗВИТИЕ.

Таким образом, **СЕАБ:**

- должна стать **системой безопасности Нового Мира равноуважаемых Миров**;
- быть его постоянно действующей и официальной международной структурой;
- не допускать появления и действий на пространствах Евразии любых политических, культурологических и любых других радикальных сил и сообществ, имеющих враждебную нашим цивилизациям систему ценностей, смыслов существования и цели действия при любой их внешней оболочке;
- **обеспечивать его безопасность, защиту и историческую вечность**;
- что автоматически влечет включение иных принципов построения, других механизмов и рабочих практик – **основанных на Единстве понимания Цели Бытия и Общего Дела, примате Этики и Права, законе «кооперации и взаимопомощи»**;
- должна последовательно развиваться по мере добровольного вступления в Систему новых держав-участников и народов, желающих и способных быть частью Нового мира.

В целом. Система Евразийской безопасности (СЕАБ) –

ФОРМИРУЕТ и ПОДДЕРЖИВАЕТ:

НОВЫЙ МИР, НОВУЮ ЭТИКУ ОТНОШЕНИЙ ДЕРЖАВ И НОВОЕ МИРОВОЕ ПРАВО в интересах своих народов, а также **НОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ ИХ ПРАКТИЧЕСКОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ И СОТРУДНИЧЕСТВА.**

ЯВЛЯЕТСЯ:

- **ОСНОВОЙ НОВОГО ВОЕННОГО СОЮЗА ЦИВИЛИЗАЦИЙ «не западного» типа;**
- **ПРОТОТИПОМ И ОСНОВОЙ НОВОЙ СИСТЕМЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА.**

ОБРАЗУЕТ:

ПРОТОТИП и ПРООБРАЗ НОВОЙ «ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ» – с готовностью заменить собой потерявшуюся ООН, и предложить **НОВОЕ МИРОВОЕ ПРАВО** равноуважаемых наций и суверенных государств – **взамен фактически утраченного «международного права», подмененного** неписанными «правилами» уходящего гегемона.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

1. **Для обеспечения выживания наших держав-цивилизаций и успеха нашего столь необходимого и общего дела построения СЕАБ – важно не идти по пути частных решений, а уже сейчас создавать:**

- **Проект СЕАБ** (первоначально, как полномасштабный вариант Системы в геополитическом понимании «цивилизации Суши»);
- **Теорию, Идеологию и Этику Проекта;**
- **Стратегию** построения и действий Системы;
- формировать **Практику** (политические и экономические проекты и решения, правовая основа функционирования, информационное обеспечения и собственно безопасность с ее вооруженной компонентой);
- **Органы управления СЕАБ** с полномочиями функционирования в постоянном и кризисных режимах войны и мира, и с возможной передачей Системе функционала и нового статуса ООН;
- **новые Кадровые контингенты специально отобранных и подготовленных государственных служащих**, способных и призванных к несению службы в составе руководящих органов СЕАБ, имеющих единую картину Нового мира и его Этики, понимание Новой стратегии, своей персональной роли и ответственности за безопасность и развитие Человечества – первоначально в рамках континента Евразия.

В России подготовку кадров «которые решают всё» на национальном и международном уровнях – можно осуществлять на базе кадетских корпусов России и СНГ, ШОС и БРИКС – с задачей с детства воспитывать кадет национальных государств как высоко нравственных патриотов и государственников, которые обладают устойчивым государственно-патриотическим мировоззрением, профессиональным образованием государственных служащих, стратегическим видением общей картины мира, желают и способны строить и защищать Новый мир, имеют волю и личную ответственность, презирают предательство своего долга и служения, и которых не могут «сломать» ни деньги, ни титулы, ни лесть, ни коррупция.

2. В ЦЕЛОМ.

ВОЙНА ЦИВИЛИЗАЦИИ ЖИЗНИ И ЦИВИЛИЗАЦИИ СМЕРТИ БУДЕТ ПРИНИМАТЬ ВСЕ БОЛЕЕ ОЖЕСТОЧЕННЫЙ ХАРАКТЕР И ПЕРВОНАЧАЛЬНО ПРИМЕТ ВИД ОГРАНИЧЕННОЙ ЯДЕРНОЙ ВОЙНЫ В ЕВРОПЕ.

ЦЕЛЮЮ РОССИИ В ЭТОЙ ВОЙНЕ – НЕ ЯВЛЯЕТСЯ УНИЧТОЖЕНИЕ США И ИХ СОЮЗНИКОВ ПО НАТО, которые представляют собой ЗАПАДНУЮ (Атлантическую) ЦИВИЛИЗАЦИЮ как таковую, и составляющие ее ГОСУДАРСТВА.

ЦЕЛЯМИ РОССИИ НА ДАННОМ ЭТАПЕ ВОЙНЫ и ее задачами в конкретном эпизоде «ограниченной ядерной войны в Европе» будет достижение следующих КРИТЕРИЕВ, ЦЕЛЕЙ И УРОВНЕЙ ПОБЕДЫ РОССИИ В ВОЙНЕ:

- НАНЕСЕНИЕ ДОСТАТОЧНОГО УЩЕРБА ВОЕННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЕ НАТО В ЕВРОПЕ,

- ВЫВОД ГОСУДАРСТВ АЛЬЯНСА ИЗ ВОЙНЫ И ЕГО ПОЛИТИЧЕСКАЯ АННИГИЛЯЦИЯ;

- ПРАКТИЧЕСКИЙ ВЫХОД США ИЗ ЕВРОПЫ С ИХ ПОСЛЕДУЮЩЕЙ ИЗОЛЯЦИЕЙ НА АМЕРИКАНСКОМ КОНТИНЕНТЕ;

- ГАРАНТИРОВАННАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ РОССИИ.

ПОБЕДНЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ ЦЕЛЕЙ ВОЙНЫ ДОЛЖНЫ СТАТЬ –

ПОЛНОМАСШТАБНЫЙ УХОД США ИЗ ВСЕХ МЕСТ СВОЕГО ВОЕННОГО ПРИСУТСТВИЯ НА КОНТИНЕНТЕ ЕВРАЗИЯ,

И УСТАНОВЛЕНИЕ НА КОНТИНЕНТЕ СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА – ГЛОБАЛЬНОЙ ИЗОЛЯЦИИ США как ПОТЕНЦИАЛЬНОГО ИСТОЧНИКА НОВОЙ МИРОВОЙ АГРЕССИИ.

ТАКИМ ОБРАЗОМ МОЖЕТ БЫТЬ ДОСТИГНУТА ВОЕННАЯ СТРАТЕГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ НОВОГО МИРА – КАК МИРА РАВНОУВАЖАЕМЫХ МИРОВ.